

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَمِنْ دُونِ اللّٰهِ مَا يَصِفُوْنَ
عَلَيْكُمْ سَلَامٌ مِّنَ اللّٰهِ وَرَحْمَتِهِ وَبَرَكَاتِهِ

جہڑیل نمبر ۵۷۴
خطبہ نمبر ۱۶
بہارِ رُوحِ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین خواجہ

فیچہ ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۳ / ۱۸
۲۹ شہادت ۱۶ ذوالحجہ ۱۳۸۴ھ ۲۹ اپریل ۱۹۶۳ء نمبر ۹۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۲۸ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ کل دن بھر حضور کو بے حدیثی کی تکلیف رہی اجاب جماعت خاص تو میر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم امین

اعلانے کلہ اسلام کی غرض سے
مکرم مولوی غلام احمد صاحب
۲۹ اپریل کو روانہ ہوئے ہیں

ربوہ — مکرم مولوی غلام احمد صاحب آت بد بھی اعلانے کلہ اسلام کی غرض سے بیرون پختہ تشریف لے جا رہے ہیں۔ آپ انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۹ اپریل ۱۳۸۴ء بروز بدھ جناب انجمن سے کراچی روانہ ہوں گے۔ تقاضی اجاب بوقت پیشین پرتشرف لاکر مکرم مولوی صاحب کو نقلی روانہ لے کے ساتھ رخصت کریں۔
(ذکالت تیرشیر ربوہ)

وقف جدید ایک تم تحریک کے
امراء کرام و صدر صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وقف جدید کی اہمیت کے پیش نظر اپنی جماعتوں کے وعدہ جات کی تہ سببیں جلد روانہ فرمائیں۔ اسی طرح وصول چند سے جلد روانہ فرما لیں اور اللہ سبحانہ و جل جلالہ احسن الجلاء
(ذکالت وقف جدید)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں سمجھتا ہوں ہماری آخری فتح دعا سے ہی ہوگی اللہ تعالیٰ کے ماموروں کا آخری حربہ دعا ہوتی ہے

”میں یقینت ہوں کہ یہ زمانہ اس قسم کا آگیا ہے کہ انصاف اور دینت سے کام نہیں لیا جاتا اور بہت ہی تھوڑے لوگ میں جن کے واسطے دلائل مفید ہوتے ہیں ورنہ دلائل کی پرواہ ہی نہیں کی جاتی اور قلم کام نہیں دیتا۔ ہم ایک کتاب یا رسالہ لکھتے ہیں مخالف اس کے جواب میں لکھنے کو تیار ہو جاتے ہیں۔ اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ دعا سے آخری فتح ہوگی اور انبیاء علیہم السلام کا یہی طرز رہا ہے کہ جب دلائل اور حجج کام نہیں دیتے تو ان کا آخری حربہ دعا ہوتی ہے جیسا کہ فرمایا و استفتحو و خاب کل جبار عنید یعنی جب ایسا وقت آجاتا ہے کہ انبیاء اور رسل کی بات لوگ نہیں مانتے تو پھر دعا کی طرف توجہ کرتے ہیں اور اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان کے مخالف شکستہ و سرکش آخر نامراد اور ناکام ہو جاتے ہیں۔“

ایسا ہی مسیح موعود کے تعلق جو یہ آئے و نفع فی الصّور و جمحنا ہم جمعاً اس سے بھی مسیح موعود کی دعاؤں کی طرف اشارہ پایا جاتا ہے نزول از آسمان کے یہی حصہ ہیں کہ جب کوئی امر آسمان سے پیدا ہوتا ہے تو کوئی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اور اسے تو نہیں کر سکتا۔ آخری زمانہ میں شیطان کی قدرت بہت جمع ہو جائیگی۔ کیونکہ وہ شیطان کا آخری جنگ ہے، مسیح موعود کی دعائیں اس کو ہلاک کر دیں گی۔“ (ملفوظات جلد ششم ۳۲۲ تا ۳۲۳)

مسجد احمدیہ بیگ (ہالینڈ) میں عید الاضحیٰ کی تقریب

نماز عید محترم پو بدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے فرمائی
دی بیگ رینڈر کیلئے محرم جناب حافظ قدرت اللہ صاحب امام مسجد ہالینڈ مطلع فرماتے ہیں کہ بیگ کی احمدی مسجد میں عید الاضحیٰ کی تقریب مورخہ ۲۳ اپریل ۱۳۸۴ء کو پورے اہتمام سے منائی جائیگی نماز عید عالمی عدالت کے جج محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے فرمائی کہ خطبہ عید میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں سب کچھ قربان کر لینے کے سلسلہ میں انورہ امرا بھی پرتشرف سے لکھنؤ ڈالی اور عید الاضحیٰ کی اہمیت واضح فرمائی۔ نماز عید مختلف لوگوں سے تملین رکھنے والے ہیں مسلمانوں سے شرکت کی۔ ان کی تعداد سات سو سے بھی زیادہ تھی۔
نماز عید کے بعد ایک متقیانہ دعوت کی بھی اہتمام کی گئی۔ اس میں کچھ سربراہان اور جج کے علاوہ پانچکان اور انڈونیشیا کے سفارتی نمائندوں نے بھی شرکت فرمائی۔

درخواست دعا

میرے والد محترم حاجزادہ محمد طیب صاحب لطیف ابن حضرت حاجزادہ عبداللطیف صاحب شہید رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے گدے کا مورخہ ۲۸ اپریل بروز بدھ شعبان ۱۳۸۴ء ہسپتال لاہور میں آپریشن ہو رہا ہے۔ معیار کرام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام دردشان قادیان اور دیگر احباب جماعت سے دردمندانہ دعاؤں سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب کا آپریشن کامیاب فرمائے۔ اور ان کو صحت عطا فرمائے امین۔ حاجزادہ جمیل لطیف ابن حاجزادہ محمد طیب صاحب لطیف ربوہ
لجنہ امانت کے زیر انتظام امتحان { سیارہ بترجمہ کا امتحان ۷ جون ۸ بجے منعقد ہوگا۔ تمام نجات کی مدد طلبہ از ہر حال ہونے والی مبرات کی تعداد سے مطلع فرمائیں دیگر مری تعلیم اللہ

خطبہ جمعہ

ربوہ مقام ہے جہاں پر تم محض خدا تعالیٰ کی خاطر ہجرت کے آباد ہوئے ہو

یہاں پر رہنے والوں کا فرض ہے کہ وہ اس مقام کی تقدیس کو ہر لمحہ مد نظر رکھیں

اپنے اوقات کو ذکر الہی، خیرت دین اور بنی نوع انسان کی بہتری کے لئے وقف کر دیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فرمودہ، ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۳ء بمقام ربوہ

اور اسے رشتہ مل جائے لیکن جس کام کے لئے اس کا اپنے گھر سے باہر نکلتا ہے۔ وہ اپنا وقت اس کے مطابق خرچ کرتا ہے جب وہ اس کام کے مطابق اپنا وقت خرچ نہیں کرتا تو اسے لغو اور بیسودہ قرار دیا جاتا ہے۔ اب جو ہجرت دینا کے لئے ہوتا ہے اور جو مقام مقام دین قرار پاتا ہے وہ اسے کامیابی تک کامیاب کار نامہ اختیار کر لینا ہے۔

خانہ کعبہ کو لے لو

وہ تو مسجد ہی لیکن خود مگر جہاں رہنا بھی ایک قسم کا مسجد میں رہنا ہے جو شخص مگر میں رہے اس کا دنیا ہے کہ اپنے فرائض و اوقات کو جہاد میں لگائے مسجد نبوی بھی ایک مسجد ہے لیکن جو شخص اس کے ماحول میں رہتا ہے اس سے بھی بڑا امید کی جائے گی کہ وہ مسجد کے وہ مسجد میں رہا ہے کیونکہ ہجرت کے مناسب حال انسان کے اندر خیالات پیدا ہوتے ہیں۔ اگر ماحول نیک ہے تو اس کے مطابق انسان کے اندر نیک خیالات پیدا ہوں گے مثلاً گوئی عیسیت پڑھی ہو تو اس کے اندر دعا و خوش رہت اور ہنس مسرتا نہ کرنا

اخلاق کا ایک ضروری حصہ ہے

اس ماحول کو دیکھ کر ہر شخص نے آئے والے کے اندر دعا کی تحریک پیدا ہوتی ہے لیکن اگر کوئی کوشش پڑھی ہو اور اس کے اوپر دیکھتے ہوئے لوگ ہاتھ پیر ہاتھ مار رہے ہوں اور تجھے گرا رہے ہوں تو یہ امید کرنا غلط ہوگا کہ باہر سے آئے والا اس ماحول سے متاثر ہو کر اپنے اندر دعا کی کیفیت پیدا کرے گا بلکہ اس قسم کے ماحول کو دیکھ کر کیا آئے والا شخص پرانا ہو جائے گا یا اسے دیکھ کر اس طرف توجہ ہوسنے بغیر چھوڑ جائے گا۔

تم اپنے ہاتھوں کو باطل بھی دکھلو دو اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے راستے میں اپنا سب کچھ دے دینا اور اس کا یہ نتیجہ ہونا کہ رشتہ داروں و مہربوں کے آگے ہاتھ پھیلا دینا چھوڑ کر کوئی نیکی اپنی پس پس ہر چیز موقع کے لحاظ سے اچھا ہوتی ہے کھیل کی جگہ کھیل ہو عبادت کی جگہ عبادت ہو۔ کھیل کے میدان میں جاؤ تو بڑے شک کھیل کودو لیکن اگر عبادت کی جگہ بیٹھا آؤ تو عبادت میں لگ جاؤ۔ زمانہ کے وقت تو نماز ہوتی ہی ہے لیکن اگر نماز کے وقت کے بعد ہجرت میں جاؤ تو یہ حکم ہے کہ ادب سے بیٹھا اور ذکر الہی کرو۔ یہ مقام بیٹے (ربوہ) جس کو خدا تعالیٰ نے تمہارے لئے بطور

مقام ہجرت چننا ہے

یہ بھی ایسے ہی مقامات میں سے ہے جن کی مثال ایک مسجد کا کسی ہے اور اس جگہ جب کوئی شخص آکر بسنا ہے خواہ وہ پھیرنا ہو یا بڑا سعادت ہو یا مرو پڑھا ہو یا ہو یا آن پڑھا اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ اس کی اہمیت کو مد نظر رکھ کر اپنی زندگی گزارے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

ہجرت کسی قسم کی ہوتی ہے

کوئی ہجرت ایسی ہوتی ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے لئے ہجرت کر کے جاتا ہے پس وہ خدا تعالیٰ کے لئے ہی اپنا زندگی وقف کرتا ہے اور کوئی ایسی ہجرت ہوتی ہے کہ انسان کب مال کے لئے ہجرت کرتا ہے اس پر وہ اپنے اوقات کو کسب مال کے لئے ہی خرچ کرتا ہے۔ پھر کوئی ہجرت ایسی ہوتی ہے کہ انسان کوئی عورت پسند آجاتی ہے تو وہ اس کے حصول کی کوشش کر کے ہجرت کر کے جاتا ہے پس وہ ہر وقت اسی میں بین لگا رہتا ہے کہ لڑائی والے اس پر خوش ہو جائیں۔

مثلاً اگر دشمن دشمن کی طرف ہے اور تم مغرب کو طرف منہ کر کے بیٹھ جاؤ۔ اور

ذکر الہی میں مصروف ہو جاؤ

تو کوئی شخص نہیں یہ نہیں کہے گا کہ تم مومن ہو یا تمہارا ایمان کامل ہے۔ ہر ایک ایسا ہے کہ تم بڑے بیوقوف ہو۔ پھر کھیل کے میدان میں تو جہاں کھیل جاتے ہیں تو بڑی بڑی غریب لوگ بھی ان کی حوصلہ افزائی اور کھیل سے لطف اندوز ہوتے کھیلے وہاں چلے جاتے ہیں۔ کھیل کے میدان میں فٹ بال دکھاؤ تو ہر ایک لڑا کا دوڑتا آتا ہے اور اسے زور سے پیرا رہتا ہے۔ اس کے دوڑنے کے طریق کو لوگ پسند کرتے ہیں اور جس شان سے وہ پیرا لگتا ہے لوگ اسے بھی پسند کرتے ہیں اور جس طرح وہ فٹ بال کو پیرا لگاتا ہے اسے بھی پسند کرتے ہیں لیکن اگر تم نماز کے لئے بیٹھے ہوں اور کوئی شخص دوڑتا آئے اور وہ اپنا پیرا لگاتا کر زور سے کسی شخص کی پیٹھ پر ہاتھ لگا کر کوئی شخص اس کی حرکت پر واہ واہ نہیں کہے گا بلکہ اگر وہ لوگ کھڑے ہو جائیں گے اور کہیں گے کوئی یا گل آگیا ہے اور اگر انہیں یہ معلوم ہو جائے کہ وہ شخص یا گل نہیں تو وہ اسے ناشائستہ اور بدتمیز بے قرار دیں گے۔ حرکت دوہی ہے جو ایک کھلاڑی کی ہے لیکن اس کو کوئی شخص حسین و جمال نہیں کہتا بلکہ لوگ اسے بے وقوف، پاگل یا بدتمیز قرار دیتے ہیں اور ناشائستہ کہتے ہیں۔ زکوٰۃ کتنا ضروری چیز ہے۔

بنی نوع انسان کی ہمدردی

اور ان کی ضروریات کو پورا کرنے کی کوشش کرنا ہے اور اسے دین کا جزو قرار دیا گیا ہے لیکن اس کے متعلق بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ کسی فارسی شاعر نے کہا ہے کہ ہر سخن وقت ہے ہر کلمہ مفاسدے دارد یعنی

ہر بات کا ایک صل ہوتا ہے

اور ہر نکتہ ایک مقام رکھتا ہے۔ جب کوئی بے عمل بات کی جائے تو وہ طبیعتوں پر گراں گزرتی ہے اور جب کوئی بے موقعہ نکتہ بیان کیا جائے تو وہ بھی شاق گزرتی ہے۔ اس طرح اگر کسی عمل کے مطابق کوئی ضرورت ہو اور وہ پوری نہ کی جائے تو وہ بھی طبیعتوں پر گراں گزرتی ہے اور اگر کسی جگہ کوئی نکتہ بیان کرنے کی ضرورت ہو اور وہ بیان نہ کیا جائے تو بھی طبیعتیں اسے پسند نہیں کرتیں۔ یہ ایک شاعر کا کلام ہے لیکن یہ کلام اپنے اندر ایک حکمت رکھتا ہے۔ اس کے اندر

ایک صداقت

بیان کی گنجائش ہے جس کا انکار انسانی عقل اور سمجھنے کی سکتی۔ کوئی بات جو بے موقعہ ہو جائے طبعاً اسے ناپسند کرتی ہیں اور اسے بے وقوفی و حماقت یا کمین پسند دیتی ہیں۔ مثلاً تم مسجد میں نماز کے لئے جمع ہو اور اس کے سارے نیلے رو کر بیٹھتے ہو غصہ ہو رہا ہے اور اس کے مناسب حال تم خاموش بیٹھے ہو اور عبادت کے پیش نظر تم ذکر الہی کر رہے ہو اور دینی خیالات تمہارے دلوں میں پیدا ہو رہے ہیں۔ تو یہ نظارہ دیکھ کر ہر ایک کے دل پر نیکی اور اچھا اثر ہوگا لیکن میں نے اسے اٹھا کر اگر تمہیں میدان جنگ میں لے جایا جائے اور وہاں تم اس طرح بیٹھ جاؤ تو تمہاری ہی سکت ہو نہیں پسندیدہ ہے وہاں ناپسندیدہ ہو جائے گا۔

ہی طرح کسی سے ہاں بچ پیدا ہو اور اور گرد بیٹھے ہوئے لوگ جڑے لگ جائیں تو آئے والا خیال اسے گا کہ یا تو بچ مردہ پیدا ہوا ہے۔ یا پیدا تو زندہ ہوا تھا لیکن بدقسمت سے یاں مر گئی ہے۔ وہ دن آکر نہیں لگے گا کہ میرا بچ ہو کہ ان لوگوں سے متاثر ہوتا ہے۔

حضرت حنیفہ رضی اللہ عنہا اولیٰ فیہ

سنا کرتے تھے کہ کوئی فاکرہ یہ بھی بچر کسی بادشاہ کے محل میں کام کیا کرتی تھی۔ ایک دن وہ محل سے نکلی اور دربار میں آکر معافی مانگنے لگی وہ معافی مانگ رہی تھی کہ ایک ایک سے کوئی خیال آگیا اور وہ دیر اور دیر رکھ کر دے لگ گئی۔ اتنے میں اسباب رکھنے والے نوکری آئے۔ اور انہوں نے اس فاکرہ کو روک دیا تھا تو انہوں نے خیال کیا کہ یہ محل کے اندکام کرتی ہے۔ شاید میں کوئی حادثہ ہو گیا ہے۔ اس لئے رو رہی ہے جس اس حادثہ کا علم نہیں۔ ایسا نہ ہو کہ میں بے وقاحتیاں کر گیا ہوں۔ انہوں نے بھی گھنٹوں پر اپنے سر رکھے۔ اور رون شروع کر دیا۔ اتنے ہی بچ پیدا آئے۔ اور انہوں نے دیکھا کہ سب نوکر دوڑے ہیں۔ اس پر انہوں نے بھی خیال کیا کہ میں

محل کے پورے حادثہ

سے خبر نہیں ہو سکی۔ شاید ان کو کوئی حادثہ ہو گیا ہے۔ جس کی وجہ سے یہ سب لوگ دوڑے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ ہمارے حلال یہ خیال کر لیا جائے کہ ہم سب بے وقاحت ہیں۔ اس خیال کے آنے پر انہوں نے بھی دیواروں پر سر رکھے اور رون شروع کر دیا۔ پھر چھوٹے دیواری آئے۔ انہوں نے جھل ان سب کو روک دیکھا تو خیال کر لیا کہ کشتیدار محل میں کوئی حادثہ ہو گیا ہے۔ مرنے محل کے حالات سے پوری طرح خبر نہیں رکھی۔ چنانچہ انہوں نے بھی آنکھوں پر رومال رکھے اور رون شروع کر دیا۔ اتنے میں بڑے وزیر آئے۔ انہوں نے بھی جب سب درباریوں کو روک دیکھا تو ان سے

رونے کی وجہ

پوچھنے کی جرأت نہ کی۔ اور خیال کیا کہ اگر وہ نہ رونے تو یہ خیال کر لیا جائے گا کہ یہ لوگ محل کے حالات سے اس قدر بے خبر ہیں کہ انہیں یہ بھی نہیں کہ رات کو محل میں کیا حادثہ ہوا ہے۔ اس لئے انہوں نے بھی آنکھوں پر رومال رکھ لئے اور رونے کی شکل بنا لی۔ اتنے میں سب سے بڑا وزیر آیا۔ وہ کہنے لگا مجھ کو یہ حادثہ روایا

ہیں خاموش رہا۔ اور ایک دہریے کے پاس لڑکی پر بیٹھ کر اس سے پوچھنے لگا کہ آخر ہوا کیا ہے۔ جس کی وجہ سے تم رو رہے ہو۔ اس دہریے نے کہا مجھے تو کوئی پتہ نہیں۔ میں نے اسے پاس ہاں دہریے کو روک دیا تھا تو میں نے بھی انہیں آنکھوں پر رومال رکھ لیا تاکہ مجھے بے وقاحت نہ کر لیا جائے۔ تب اس نے ساتھ والے وزیر سے پوچھا کہ

تمہارے رونے کا کیا سبب ہے

تو اس نے بھی یہی کہا کہ مجھے علم نہیں۔ میں نے ان سب کو روک دیا تھا تو آنکھوں پر رومال رکھ لیا۔ تا دیکھنے دے مجھے بے وقاحت نہ کر کے۔ ورنہ میں رو نہیں رہا۔ ہوتے ہوتے بات فاکرہ تک جا پہنچی۔ اس سے دریافت کیا کہ تم کیوں رو رہی تھی۔ تو اس نے کہا محل میں تو کوئی حادثہ نہیں ہوا تھا۔ میں نے ایک سو رکاب بچہ پال رکھا تھا۔ وہ مر گیا ہے۔ میں محل میں بھاؤ دے رہی تھی کہ مجھے وہ بچہ یاد آگیا۔ اس بچہ سے مجھے بہت محبت تھی۔ اس محبت کی وجہ سے میں رونے لگ گئی۔ تو دیکھو ماجول کا بھی ایک اثر ہوتا ہے۔ یہ ہے تو ایک لطیف لہجہ

یہ ایک امر واقعہ ہے

کہ ایک مجلس میں جاے لوگ رونے کی مشق ہی کر رہے ہوں۔ تم اس مجلس میں آئے تو لوگوں کو روک دیکھ کر خاموش ہو جاؤ گے۔ اور ظاہری طور پر غم کی کیفیت پیدا کر لو گے۔ پھر کئی سے بیٹھ کر انہیں سمجھاؤ گے کہ میرے کام لین چاہیے لیکن اگر وہ جھپکے مار کر کہیں کہ تم رونے کی مشق کر رہے ہو تو تم حیران ہو جاؤ گے۔ تو ماجول انسان کو اپنی طرف کھینچ لیتا ہے۔ اگر مسجد کا ماجول خراب ہوگا۔ تو مسجد میں دنے والوں کی حالت بھی خراب ہوگی۔ اگر

اگر مکہ میں رہنے والے

اپنی توجہ کو دین کی طرف نہ لگائیں۔ اور اپنے فارع اوقات کو ذکر الہی میں خرچ نہ کریں تو خانہ کعبہ میں جا کر بھی وہ جذبہ اور رفت پیدا نہیں ہوگی۔ جو حلال جا کر انسان کے اندر پیدا ہوئی چلی بیٹھے۔ اگر جذبہ والے اپنے فارع اوقات کو ذکر الہی میں لگائیں اور اپنے اوقات کو لغویات میں ضائع کریں۔ تو لازمی بات ہے کہ مسجد نبوی میں جا کر بھی عبادت میں وہ لذت حاصل نہیں ہوگی۔ جو ہوئی چلی بیٹھے غرض انسان انسان کا

ماحول سے متاثر ہونا ضروری ہے

روتا ہوا انسان خوراً منت نہیں اور نہ سننے

والا خوراً روکتا ہے۔ ہو وہ سب سے تقویٰ کی زندگی خوراً نہیں ہوتی۔ نہ سنجیدہ مالت سے انسان خوراً غیر سنجیدہ بن جاتا ہے۔ یوں جب اس مقام کو خدا قائل نے تمہارے لئے مقام ہجرت کے طور پر بنا دیا ہے۔ تو تم لوگوں پر فرض ہے کہ تم اپنے اوقات کو اس کے مطابق بناؤ۔

پچھلے سالوں میں مسلمان تہی آفتوں میں سے گزرے ہیں۔ باب بھی جگہ تھا۔ بھائی بھی جگہ تھا تو میں کسی جگہ۔ ایک بے رحم تک بیوی کو خاندان کا اور خاندان کو بیوی کا جینے نہ لگا سکا۔ ان تکلیف کے دنوں میں تم سب نے ایک جگہ پر جا کر جوڑی تو کیوں صرف اس لئے کہ تم بچتے تھے کہ

تمہارے سپرد ایک ایسا فرض ہے

میں کو تم اٹھے ہوئے بننا اور انہیں کر سکتے۔ گویا تم نے یہ تسلیم کر لیا کہ تم سب نے خدمت دین کرنی ہے۔ اور خدمت دین اس وقت تک نہیں ہو سکتی۔ جب تک تم ایک جگہ پر اٹھتے ہو جاؤ ایک دوسرے سے مشورہ نہ کرو۔ اور ایک دوسرے سے تعاون نہ کرو۔ اس لئے تم نے اس مقام کو خدا قائل اور اس کے دین کی خدمت کے لئے چن لیا۔ یہی صفات تمہاری تعریف ہے کہ خدمت دین کئے انہیں چن لیا جاوے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جتنی بھی مقدس مٹی۔ کیونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود مقدس تھا۔ اسی طرح جب

یہ مقام خدا قائل کے لئے

ہو گیا ہے۔ تو اس کے مکان اور اس کی گلیاں بھی مقدس ہیں۔ لیکن جب کوئی جگہ مقدس ہو جاتی ہے تو یہی تقدس اپنے ارادہ سے جوتی ہے۔ اور دوسری تقدس اللہ تعالیٰ کی قبولیت سے ہوتی ہے۔ پہلے تو ہم ارادہ کرتے ہیں کہ طلال مقام ہم نے نہ اتنا ہے کہ وہ ایسا ہے۔ جیسے حضرت عمرؓ کے ہاتھ فرمایا کہ اسے میرے اللہ میرے پیٹ میں بچ رہے۔ اسے میں تیری لہا میں تحفہ کرتی ہوں لیکن جب بی بی پیدا ہوئی۔ تو اسے بھی

خدا قائل کی راہ میں توفیق

کر دیا۔ دوسری تقدس اس وقت پیدا ہوتی ہے جب خدا قائل نے اسے قبول کر لیا۔ پس یہی تقدس وہ ہے کہ اسے قبول کر لیا ہے۔ اور دوسری تقدس خدا قائل کے قبول کر لینے سے جوتی ہے۔ اور یہ دونوں چیزیں مل کر تقدس کو پورا کرتی ہیں۔ خدا قائل کی راہ میں توفیق

سے ظاہر ہوتی ہے۔ اولیٰ خدا قائل کی بتائی ہوئی چیزوں سے دوسرے اس کی تائید اور نصرت سے۔ جب یہی بیٹھیں اور خبروں میں یہ بات تھی کہ ایک ایسا مقام ہوگا جس کا طرقت جماعت احمدیہ ہجرت کرے گی تو خدا قائل نے اس کی تقدس کی خبر دے دی۔ پھر خدا قائل کا عمل بھی اس کی تصدیق کر دیا ہے۔ کتنے قفقہ تھے جو جماعت کے خلاف آئے۔ اور پھر ان فتول میں خدا قائل نے

ریوہ کو کس طرح محفوظ رکھا

اور جماعت کے کام میں برکت دی۔ اور اس خدمت کی توفیق بخشی ہے۔ خدا قائل کا یہ فعل جاتا ہے کہ اس نے جماعت کی قربانوں کو قبول کر لیا۔ اور اس مقام کو مقدس بنا دیا ہے۔ پس تم سب کو بڑوں کو کبھی اور چھوٹوں کو کبھی عورتوں کو کبھی اور مردوں کو کبھی کس جگہ کو عبادت کی جگہ بنا لیا جائے۔ یہ شہر دوسرے شہروں کی طرح نہ ہو سکتا اسے ایک خاص اختیار حاصل ہو۔ جو وقت دینے سے تم عبادت۔ یعنی نوع انسان کی سترن اس کی آسائش اور آرام کے ذرائع کو چھینے اور ان کے جیبا کرنے میں لگا کر کیونکہ

دین دوی چیزوں پر مشتمل

ہے (۱) خدا قائل کی معرفت علم اور اس سے تعلق پیدا کرنا اور (۲) بندوں کی محبت اور خداوند سے محبت اور ان کی خدمت کرنا خدا قائل کی صفات کا اظہار ہے۔ اگر کوئی شخص بنی نوع انسان سے محبت کرتا ہے۔ اور ان کی خدمت کرتا ہے تو وہ ربوبیت کی صفت کو ظاہر کرتا ہے گویا ربوبیت کا ظاہر کرنے کا کام ہی

شفقت علی خالق اللہ

پھر خدا قائل رحمن ہے۔ اور معرفت نامہ کے لئے ضروری ہے کہ انسان رحمن چننے۔ اب خدا قائل کو کوئی احسان نہیں کر سکتا۔ انسان رحمن ہی طرح بن سکتا ہے کہ وہ اپنی نوع انسان پر احسان کرے۔ اور ان کی خدمت کرے۔ گویا انسان ربوبیت کی صفت کا اس وقت تک ظاہر نہیں بن سکتا جب تک کہ وہ بندوں کا رب نہ بنے۔ وہ

رحمانیت کا مظہر

نہیں بن سکتا۔ جیت تک کہ بندوں کے لئے رحمن نہ بنے۔ وہ رحمانیت کا مظہر نہیں بن سکتا۔ جب تک کہ وہ بندوں کا مستارہ بنے۔ وہ غفارت کا مظہر نہیں بن سکتا۔ جب تک کہ وہ بندوں کے لئے غفار نہ بنے۔ پھر

معرفت نامہ کا لازمی نتیجہ

ہے۔ شفقت علی خلق اللہ ہم انہیں دو چیزیں کہہ دیتے ہیں لیکن دراصل ہر ایک ہی چیز یہ دونوں چیزیں ہر وقت تمہارے سامنے ہوتی چاہئیں اور انہیں کے مطابق نہیں اپنی زندگی کو ڈھالنا چاہیے۔ یہ کوئی نیکی نہیں کہ تم نے خطیہ پڑھا یا تفسیر کی تو تمہارے دل کو کھلے کھلے پرکھنے اور تمہارے دل کو کھلے کھلے پرکھنے کی کیفیت طاری ہوگی۔ مسجد میں آگے تو رہے بن گیا۔ گھروں میں گئے تو چونڈہ اور لائل بن گئے یہ دین انہیں بلکہ دین کے ساتھ تخریب ہے۔ اگر تم اپنے ہمسایہ کے گھر جا جاؤ اور ایک قدم آگے رکھو اور دوسرا قدم پیچھے رکھو تو تم اپنے گھر میں ہی رہو گے ہمسائے کے گھر نہیں جاؤ گے۔ اسی طرح اگر یہاں مسجد میں میرا خطبہ یا تفسیر سن کر تمہارے دل کو کھلے کھلے ہو جائے تو لیکن گھر کا تم پر پہلی حالت طاری ہو

جاتی ہے۔ تو

اس کی مثال ایسی ہی ہے

جیسے تم ایک قدم آگے رکھو اور ایک قدم پیچھے رکھو۔ جو شخص ایک قدم آگے رکھتا ہے اور ایک قدم پیچھے رکھتا ہے وہ آگے نہیں بڑھ سکے گا بلکہ وہ رہتا ہے جہاں سے وہ چلا تھا۔ پس تم یہ پختہ عزم کرو کہ تمہارے دل کو کھلے کھلے پرکھو اور وہ بات تم پر اثر کرے۔ پھر تم گھروں میں جاؤ۔ تو تمہارے گھروں میں۔ باورچی خانوں میں۔ سونے کے کمروں میں اور دفتر کے کمروں میں بھی تم پر وہی بات حاوی ہو جب وہ بات تم پر اس طرح حاوی ہو جائے گی تو وہ تمہارے جسم کا ایک حصہ بن جائے گی۔ تم کپڑے اتار کر پھینک سکتے ہو لیکن اپنا مسرتا اتار کر نہیں پھینک سکتے۔ اسی طرح جو چیز تمہارے جسم کا ایک حصہ بن جائے گی اسے تم کبھی اپنے آپ سے جدا نہیں کر سکو گے۔

حضرت میرزا بشیر احمد صاحب کا ایک نوٹ
مضمون امّ الائمہ کے متعلق

(از محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب ظہر ایڈیٹر و کویٹ۔ (لاہور))
خاکسار کا کتاب امّ الائمہ ادارہ دیوبند ریلوے کوارٹرز سے دسمبر ۱۹۶۱ء میں شائع ہو چکا ہے۔ اس کتاب کا ایک حصہ مجھ سے ستمبر ۱۹۶۱ء میں خاکسار نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو دکھایا تھا اور آپ نے مندرجہ ذیل نوٹ تحریر فرمایا تھا جو بعض افادہ ناظرین پیش ہے۔

نوشتہ بمائید سید بسفید + نویسنہ رانست فرامید

(۱) اس بات کا ثبوت ملتا ہے کہ مشاہدات ایسا رنگ رکھتی ہے کہ اس کے نتیجے میں عربی ہی PARENT زبان ثابت ہوتی ہے۔ ذکر کوئی دو سہری زبان۔
(۲) عربی ہی امّ ہے اور اس کے مخصوص صفت ثابت ہوتی چاہیے۔
(۳) اس بات کا تاریخی ثبوت ملتا ہے کہ تاریخی لحاظ سے عربی نے تمام معروف زبانوں پر اثر ڈالا ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
مخبرہ و فعلی علی رسول اللہ۔ علی عبد المسیح الموعود
میں نے صرف سرسری طور پر کہیں نہیں سے دیکھا ہے۔ ماثر مبارک کہے اور کامیاب بنائے
دعا کی تحریک ہوئی۔
(۱) حوالے زیادہ مکمل اور عین صورت میں دئے جائیں یہی کتاب کا پورا نام بصفت کا نام۔
ایڈیشن اور صفحہ وغیرہ۔

(۲) اس بات پر نوٹ ہونا ضروری ہے اور زیادہ وضاحت کے ساتھ Transliteration صورت میں ہونا چاہیے کہ کیا وجہ ہے کہ عربی زبان کو امّ الائمہ قرار دیا گیا۔

(۳) اس بات پر بھی نوٹ ہونا چاہیے کہ خدا کی طرف سے دائمی اور عالمگیر شہادت اسی ہے عربی زبان میں نازل کی گئی کہ وہ امّ الائمہ ہے اور اس طرح وہ بالواسطہ تمام ملکوں اور تمام قوموں کی زبان ہے۔ قرآن فرماتا ہے ما ارسلنا من رسول الا بلسان قومہ۔

(۴) عربی کے روٹوں (مذہب) کے اصولوں پر نوٹ ہونا چاہیے کہ اس کے روٹوں میں بھی معانی ہیں اور مسروٹوں کے مختلف جوڑوں سے معانی بدل جاتے ہیں وغیرہ۔

(۵) قرآن مشہد مانتا ہے کہ خدا نے زبان کی تعلیم کا آغاز اسے سے کیا ہے اور یہی قدرتی صورت ہے۔ کئی دوسری زبانوں میں بعد کے بیکارگی وجہ سے فعل سے لغت کا آغاز ہوتا ہے۔

(۶) Transliteration کا یہ اصول پر نظر رکھا جائے کہ اس کی بنیاد تلفظ پر نہ رکھی جائے بلکہ تحریری صورت پر رکھی جائے مثلاً وادی الکبیر کو Wadi - al - Kabir لکھا جائے نہ کہ Wadi - ul - Kabir۔

(۷) صرف الفاظ کی ظاہری مشابہت کوئی دلیل نہیں بلکہ یہ مشابہت (الف) کثرت کے ساتھ ہونی چاہیے۔ (ب) ایسی زبانوں میں بھی ملنی چاہیے جن کے ملکوں میں ہجرت یا انتقال ٹٹانے کے ذریعہ کوئی ظاہری ملاپ نہیں ہو۔

صدر و سیکرٹری صاحبان مال توہمہ سراہیں

تمام سیکرٹریاں مال امر ضروری امر کو مد نظر رکھیں کہ حصہ آمدنی رقم بھرتے وقت تفصیل کی نقل دفتر ہفتہ سرفہرہ کو بھی براہ راست بھیجا دیا کریں۔ صدر صاحبان اپنے طور پر اس بات کا انتظام فرماؤں کہ حصہ آمدنی تفصیل کی نقل دفتر ہفتہ سرفہرہ کو بھی باقاعدہ پہنچی رہے۔ تفصیل مندرجہ ذیل کاغذ کے مطابق ہونی چاہیے۔

- ۱۔ موصی صاحبان کے نام بحکم وصیت یا سلسلہ نمبر
- ۲۔ اگر موصی کا وصیت نمبر معلوم نہ ہو تو اس کی ولایت اور عدوت اگر شہادی شدہ ہو تو اس کی عدوت
- ۳۔ رستم حصہ آمدنی ہے یا حصہ جائیداد کی۔
- ۴۔ تاریخ و نمبر رسید منی آرڈر جس کے ذریعہ رقم بھجوائی گئی۔

(اس کے ساتھ ساتھ کاپی بھیجانی ہے)

اعلانات نکاح

۱۔ سید عاشق علی صاحب ولد سید امیر احمد صاحب کا نکاح ہمراہ ناصر شاہد بنت شیخ عنایت اللہ صاحب آصف آباد مبلغ ڈیڑھ ہزار (۱۵۰۰ روپے) عن ہر طرف خاکسار نے مورخہ ۲۳-۱۱-۲۹ کو پڑھا۔ جملہ اجباب سے درخواست ہے کہ وہ ان ہر دو خاندان کے لئے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ اس رشتہ کو ہر طرح بابرکت کرے۔ آمین۔
نوٹ: سید عاشق علی صاحب نے اس عرض میں کسی مستحق کے نام افضل کا خط نمبر جاری کروایا ہے۔ بجز اللہ احسن الخیراء۔ (مبجور)

۲۔ غلام رسول صاحب ولد رحمت خان صاحب لوطائی شریف کا نکاح ہمراہ رفیقہ سلطانہ بنت عبدالمجید صاحبہ بھون مبلغ دو ہزار روپے خاکسار نے ۱۳ مارچ ۱۹۶۲ بروز جمعہ پڑھا۔ اجباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ ہر دو خاندان اور سلسلہ کے لئے بابرکت کرے۔ آمین۔
(عبدالغفار لوطو اسپید حیدر آباد)

نوٹ: غلام رسول صاحب نے نکاح کی خوشخبری میں کسی مستحق کے نام سال بھر کے لئے افضل کا خط نمبر جاری کروایا ہے۔ (مبجور)

مطبوعہ کتاب سے ظاہر ہو گا کہ خاکسار نے اپنی اساطیر کے مطابق اور حقا و سچ مندرجہ بالا ہدایات کو مد نظر رکھا ہے۔ اس وقت خاکسار نے کئی زبانوں کا سراغ عربی تک نکال چکا ہے یعنی پنجابی۔ فرانسسی۔ جرمن۔ روسی۔ پنج۔ سویڈش۔ سپینی۔ آریز روٹ۔ یونانی۔ لاطینی۔ اطالوی۔ ندرسی۔ سنسکرت۔ ہندی۔ چینی۔ جاپانی۔ جاپانی زبان کی لغت کا کچھ حصہ مکمل ہو رہا ہے اور الفاظ رسالہ کو روڈ آف ریجنز انگریزی کے ایک خاص نمبر ہا مئی ۱۹۶۲ء میں شائع ہو گیا ہے۔ وہ بالکلہ النونیق۔ ان دو ہزار الفاظ میں سے چھ سو الفاظ ایسے ہیں جو عربی زبان میں روٹوں پر مبنی ہے۔

خاکسار
محمد احمد مظہر۔ ایڈیٹر و کویٹ
(لاہور)

درخواست دعا

عزیم کمال الدین حبیب احمد سلمہ ربہ اسال
بی۔ ایس سی (آنر) کا فاضل امتحان گورنمنٹ کالج لاہور سے دے رہا ہے۔
عزیم کے نمایاں اور اعلا کامیابی کے لئے نیز خادم دین جنت کے لئے وخواست دعا ہے۔
روشن الدین احمد
واخت زندگی۔ ریلوے

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

اسلام کو یورپ اور امریکہ میں پھیلانے کے منتقین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک تجاویز

میں امید رکھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میرے تمام ارادے اور امیدیں پوری کرنے کا موجب ہوگا

اسلام کے ضعف اور غربت اور تنہائی کے وقت میں خدا تعالیٰ نے مجھے مہور کر کے بھیجا ہے تا میں ایسے وقت میں جو اکثر لوگ عقل کی بدبستی کیلئے غفلت کی راہیں پھیلا رہے ہیں اور درحالیٰ امور سے رشتہ مناسبت بالکل کھو بیٹھے ہیں پہلے عالم کی روشنی ظاہر کروں۔ میں یلینا جانتا ہوں کہ اب وہ زمانہ آگیا ہے کہ اسلام اپنا اصلی رنگ نکال لائے گا اور وہ اپنا کمال ظاہر کرے گا جس کی طرف آیت لیطهرہ علی اللہین کلہم میں اشارت ہے۔

سواب دی نیت ہے اور ہر ایک شخص روحانی روشنی کا محتاج ہو رہا ہے۔ سو خدا تعالیٰ نے اس روشنی کو دے کر ایک شخص کو دنیا میں بھیجا وہ کون ہے؟ یہی ہے جو بولی رہا ہے۔ رسالہ فتح اسلام میں یہ امر مفصل طور پر بیان کیا گیا ہے کہ ایسے غلام اللہ ان کاموں کے لئے قوم کے مذکا مقدرت لوگوں کی امداد فرمائی جاتی ہے اور اس سے زیادہ اور کون ہی سمجھتا ہے میریت ہوگی کہ ساری قوم دیکھ رہی ہے کہ اسلام پر چاروں طرف سے گلے پورے ہیں اور وہ با پھیل رہی ہے جو کسی آنکھ سے پہلے اس سے نہیں دیکھی تھی۔ اس نازک وقت میں ایک شخص خدا کی طرف سے اٹھا اور جاتا ہے کہ اسلام کا خوب صورت چہرہ تصدیق دنیا پر ظاہر کرے اور اس کی راہیں مغربی ملکوں کی طرف کھولے لیکن قوم اس کی امداد سے دستکش ہے اور سو وطن اور دنیا پرستی کا گناہ سے لیکر قطع تعلقت کر کے چپ چاپ بیٹھے۔۔۔

میرے پیارے دوستو! یہاں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ مجھے خدا تعالیٰ نے تمہارا پیش آپ لوگوں کی ہمدردی کے لئے بنانا ہے اور ایک یقین معرفت آپ صاحبوں کی زیادت ایمان و عزم سے کہنے مجھے عطا کی گئی ہے اس معرفت کی آپ کو اور آپ کی ذریت کو نہایت ضرورت ہے سو میں اس لئے مستعد کھڑا ہوں کہ آپ لوگ اپنے احوال طبیعت سے اپنے دنیا ہمت کے لئے مدد دیں اور ہر ایک شخص جہاں تک خدا تعالیٰ نے اس کو دست و طاقت و مقدرت دی ہے اس راہ میں درپے درپے اور اٹھ اور رسول سے اپنے احوال کو محکم نہ کیجئے اور پھر میں جہاں تک میرے ارکان میں ہے تا بغیات کے ذریعہ سے ان علوم اور باتوں کو الٹا اور یورپ کے لوگوں میں پھیلاؤں جو خدا تعالیٰ کی پاک و رحمت نے مجھے دی ہیں۔۔۔

راہ پر کھڑا ہوں لیکن جو امر میرے اختیار میں نہیں میں خداوند متعال سے جانتا ہوں کہ وہ آپ کو تمام دلیلیں میں مشاہدہ کر رہا ہوں کہ ایک دست چھٹی مجھے مدد دے رہا ہے اور اگر میں اس میں غلطی نہ کروں تو ان کی طرح ناقابل اور ضعیف اللہ ہوں تا میں دیکھتا ہوں کہ مجھے غیب سے قوت ملتی ہے اور لفظ حق کو دبانے والا ایک صبر بھی عطا ہوتا ہے اور میں جو کہتا ہوں کہ ان اپنی کاموں میں قوم کے مجدد مدد کریں وہ بے صبری سے نہیں ہو سکتے ظاہر ہے کہ خدا اور اسباب کی رعایت سے کیا ہوا درنہ خدا تعالیٰ کے فضل پر ہمارا دل مطمئن ہے اور امید رکھتا ہوں کہ وہ میری دعاؤں کو ضائع نہیں کرے گا اور میرے تمام ارادے اور امیدیں پوری کر دے گا۔

(ازداد اہم جلد دوم صفحہ ۱۱۶ تا ۱۱۹)
حضرت مسیح علیہ السلام کی یہ درود صحیحی

دعا جس خدا تعالیٰ کے عرش پر پہنچیں اور اللہ تعالیٰ نے انہیں قبولیت کا شرف بخشا۔ چنانچہ حضور کے تمام ارادے اور امیدیں پوری ہونا شروع ہو گئیں۔ ہر ایک وہ جو اپنے ان کی آواز میں لبیک کہتے ہوئے اس جہاد میں شامل ہوئے جو حضرت راہی کے موافق اسلام کو غالب کرنے کے لئے تحریک مجدد کے رنگ میں شروع ہوا جس کے ذریعہ اسلام کی روشن تصویر تمام دنیا میں پیش کی جا رہی ہے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو یورپ اور امریکہ میں سرعت سے پھیلا یا جا رہا ہے۔

پس وہ احمدی اصحاب جو ابھی تک اس مبارک جہاد میں شامل نہیں ہوئے ان کا فریضہ ہے کہ خدا اس میں شریک ہو جائیں اور تحریک مجدد کے تحت حصہ چڑھے کہ تبلیغ اسلام کا فریضہ انجام لائیں۔

محمدی عبدالعزیز دائف زندگی
سیکرٹری تحریک جدید لوگ انجمن حمیدہ لہنؤ

ضرورت ہے

نظارت زراعت میں خدمت خلق کا جذبہ رکھنے والے ایک ایسے کارکن کی نسیک زراعت کے طور پر جو کسی گاؤں میں رہ کر ارد گرد کے دو چار گاؤں میں اصحاب کی زراعت میں توکی کے لئے ایسی عملی رہنمائی کرے جس سے نتائج ظاہر ہوں، اس کام کا تجربہ رکھنے والے محکمہ زراعت کی تربیت یافتہ سابق محکمہ ترقیات دیہات کی تربیت گاہوں سے تربیت یافتہ اصحاب اپنی درخواستیں جملہ کوائف اور مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی تصدیق کے ساتھ ۱۰ اری ایم ۶ تک نظارت زراعت میں مجبوری

تنخواہ کی تعیین قابلیت پر ہوگی۔ مگر کم از کم تنخواہ جس پر کام کرنے کو تیار ہوں۔ درخواست میں درج ہونی چاہیئے۔
(ناظر زراعت)
شکر لہ احسان
میرے برادر عزیز ڈاکٹر محمد سعید صاحب مرحوم مغفور کے سائبر لائل بچن احباب اعزہ نے بذریعہ ڈاک میرے ادوسر ماہگان کے ساتھ ہمدردی کا اظہار کیا ہے ان سب حضرات کو فرزنداً صاحب دنیا اس وقت میری محبت اور طاقت سے باہر ہے بذریعہ اظہار رزنا سب احباب اہل اعزہ کا انجمن ادوسر ماہگان کی طرف سے ان کی تعزیت محنت اور خدمت کا شکر یاد آ کر انہوں اللہ تعالیٰ ان سب صاحبان کو اجر عظیم عطا فرمائے اور ہم سب کو مرحوم کے واسطے دعائے حضرت اور بلند درجات کی توفیق دے۔ اور جلد پس ماہگان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین

خاکہ محمد لطیف بے پور (بھارت)

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

۸ فروری ۱۹۶۲ء تا ۱۳ فروری ۱۹۶۲ء

ان صدقہ جاریہ میں جو مخلصین نے دس روپے یا اس سے زیادہ حصہ لیا ہے ان کے امانت گراہی مسلمان کی مالی قربانیوں کے درجہ ذیل میں جزاہم اللہ احسن الجنازۃ فی الدنیا و الآئتہ۔ قائمین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے

- ۸۱۔ محترم سید سلیم صاحبہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر صاحبہ چیف میڈیکل آفیسر۔ پتہ ۱۰۔ پتہ
- ۸۲۔ اجاب جماعت احمدیہ کراچی بڈروں مرزا عبدالرحمن صاحب ۱۰۵-۲۳
- ۸۳۔ محکم میاں غلام احمد صاحب پیریدار شتی مقبرہ ربوہ
- ۸۴۔ محکم محمد ریاض شہرام صاحب دارالرحمت شرقی ربوہ
- ۸۵۔ محکم ریڈیو سرحدیہ اشفاق صاحب
- ۸۶۔ محترمہ سیدنبی بی صاحبہ امیر سردار نور احمد صاحب نیواری کماں ضلع لاہور
- ۸۷۔ محکم سردار غلام احمد صاحب صاحب کماں ضلع لاہور
- ۸۸۔ اجاب جماعت احمدیہ السلاویہ پاک۔ لاہور بڈروں محکم محمد علی صاحب
- ۸۹۔ سید محمد علی صاحب قلعہ سیدہ تعمیر صدقہ جاریہ لاہور چھوٹی
- ۹۰۔ اجاب جماعت احمدیہ گھوٹکھاٹ میاں فیضی ضلع سرگودھا بڈروں محکم میر گلشن الرحمن صاحب
- ۹۱۔ اجاب جماعت چک پٹیہ ضلع لاہور بڈروں محکم چوہدری محمد صاحب
- ۹۲۔ محکم سید مقبول احمد شاہ صاحب بہاؤی ضلع ساٹھو (سندھ)
- ۹۳۔ محکم سید محمد چوہدری صاحب خوشاب ضلع سرگودھا صاحبہ دائرہ صاحبہ چوہدری
- ۹۴۔ محکم محمد امجد علی صاحب میاں فیضی ضلع سرگودھا
- ۹۵۔ اجاب جماعت احمدیہ گھوٹکھاٹ میاں فیضی ضلع سرگودھا بڈروں محکم محمد علی صاحب
- ۹۶۔ محکم میاں عبدالرحمن صاحب اورنگ ضلع سرگودھا
- ۹۷۔ محکم جناب عبدالکریم صاحب کیشن آفیسر لاہور
- ۹۸۔ محکم ڈاکٹر تنویر الاسلام صاحب کراچی
- ۹۹۔ محکم جناب افضل احمد صاحب کراچی
- ۱۰۰۔ دو کاڈاران علی غنی ربوہ بڈروں محکم مولوی حسن دین صاحب (دیکھیں المسال اول تحریک جدیدہ)

انسداد حقہ نوشی

جب سے نظارت بنانے حقہ نوشی دہیا کو نوشی کے انسداد کی ہم شروع کی ہے۔ خدا کے فضل سے بہت سے احباب نے تمباکو نوشی اور حقہ نوشی ترک کر دی ہے۔ تازہ اطلاع ہے کہ غلام محمد صاحب آف میانی مال دارالرحمت شرقی ربوہ اور سید محمد سلیمان صاحب دفتر القرآن ربوہ نے حقہ نوشی ترک کر دی ہے۔ عبدالشکور صاحب طفرہ بھی کامیاب ہے کہ دو ذول میاں بوی نے حقہ نوشی ترک کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کو استقامت عطا فرمائے اور دنیا کو تمہیں کسے نہ کوئی دے۔

حضرت سرخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”تمباکو کے بارے میں اگر یہ شریعت نے کچھ نہیں بتلایا۔ لیکن ہم اسے اس لئے کہ وہ خیال کرتے ہیں کہ اگر بغیر خدا سے اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں جوتا تو آپ اس کے استعمال کو منع فرماتے۔ (البدیع ۲۲ جولائی ۱۹۶۱ء)

بیز حشر فرماتے ہیں:-

”میں حقہ کو منع کرتا تھا اور ناجائز قرار دیتا ہوں۔ مگر ان صورتوں میں کہ انسان کو کوئی مجبوری ہو۔ یہ ایک توجیہ ہے اور اس سے انسان کو بیز کرنا چاہئے (۱۲ دسمبر ۱۹۶۲ء فروری) (ناظر اصلاح ۱۰۳ شمارہ دوم)

اعلان نظارت تجارت و صنعت

برائے امراء و پریذیڈنٹ صاحبان جماعت احمدیہ

جولائی ۱۹۶۳ء اور اس کے بعد اخبار الفضل میں متعدد بار تجاویز و صنعت کار احباب کی فرمائشیں طلب کی گئی ہیں مگر جماعت نے اس طرف بہت کم توجہ دی ہے۔ صرف مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے مکمل فہرست آئی ہے۔

(۱) راول پنڈی ۲۔ جہلم ۳۔ پشاور اور اس کے علاوہ چند احباب نے انفرادی طور پر اس کی تعمیل کی مگر ابھی تک کثرت سے بڑی بڑی جماعتیں مثلاً لاہور۔ سیالکوٹ۔ لائل پور۔ گوجرانوالہ۔ ملتان۔ گجرات۔ سرگودھا۔ شیخوپورہ۔ کراچی۔ کوئٹہ۔ بہاول پور۔ رحیم یار خان۔ نواب شاہ۔ سندھ وغیرہ وغیرہ کے احباب نے اس طرف توجہ نہیں فرمائی۔

لہذا بڈریو اعلان بنا کر لئے جماعت ہائے احمدیہ و پریذیڈنٹ صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے کہ اپنے اپنے حلقے سے انہی تجاویز و صنعت کار احباب کو وہ بڑے کام کرتے ہیں یا معمولی ان کی فہرست جس میں مندرجہ ذیل کو اٹھ درجہ ہوں نظارت تجارت و صنعت میں یکم مئی ۱۹۶۳ء تک جمع کروائیں۔

کوائف

- ۱۔ اپنا کاروباری نام یا فرم کا نام۔
- ۲۔ کاروبار کی تفصیل۔ اگر تاجر ہوں تو تجارت کے متعلق اگر مصالح یا صنعت کار یا انجینئری وغیرہ کے مالک ہوں تو اس کی تفصیل مثلاً ہینرل مینٹ۔ صرف۔ ڈاکٹر وکیلیم۔ کیمسٹ۔ ڈوگریٹ و کلاؤ۔ امپورٹرز اور کلیئرنگ ایجنٹس وغیرہ۔ ورکشاپ بیمر مارٹ ڈیپارٹمنٹ (SPARE PART DEALERS) ہڈی بلڈرز۔ میکینیکل فنکشن و مرمت ریڈیو بلڈرز یا ریڈیو کی مرمت کا کام۔ فوٹو گرافرز کنٹرولنگ و سپارٹرز سائنس و برہمی کے اوزار بنانے یا اس کا کاروبار کرنے والے پریٹنگ پریس و کتبہ فروش۔ فرنیچر میکرز۔ لیکچرر فنکشن۔ مرمت ریفریجریٹرز کا کاروبار کرنے والے معمر مرمت ہومز و ریڈیو فنکشن۔ موٹر گاڑیوں کا کاروبار پٹرول پمپ۔ کپڑے کے ٹیپوں یا والٹا بنانے کی ٹیپوں کا کاروبار کرنے والے سبز اور خشک پھل۔ سبزیاں۔ وغیرہ جیسے کہ وہ اور سپلائی کرنے والے وغیرہ وغیرہ۔

تاکہ تجارتی و صنعتی کمیٹی ان مفاد کو پورا کر کے جس کے لئے وہ بنائی گئی ہے اور جس کا اعلان ۱۲ جولائی ۱۹۶۳ء اور ۱۳ جولائی ۱۹۶۳ء کے اخبار الفتن میں ہو چکا ہے۔ امید ہے کہ امراء و پریذیڈنٹ صاحبان اس طرف خاص توجہ فرما کر ممنون فرمائیں گے۔

(ناظر تجارت و صنعت)

ایک مجاہد تحریک جدید کا جذبہ

محکم ملک اور احمد صاحب راولپنڈی سے ۲۳-۷۵ روپے چندہ تحریک جدید ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”بہت خواہش تھی کہ چندہ تحریک جدید جلدی سے جلدی ادا کروں۔ کیونکہ تحریک ہے کہ تہ چندہ ادا کرنے سے بہت مشکلات اور ٹائمن دور ہو جاتی ہیں۔ اور مالی تیزی بھی دور ہو جاتی ہے۔ اکثر مجاہدین تحریک جدید کو تحریر مائل ہوا ہوگا۔ پس اس چندہ کی ادائیگی میں غلصت اور عجلت سے کام لینا چاہئے کہ فاسٹ پیسوا لے سکیں۔ ارشاد خداوندی ہے۔ دیکھیں اللہ تعالیٰ کی رحمت

درخواست دعا؟ (۱) میری امید گوشتہ سال سے بارہنہ کینسر بیمار ہیں۔ ان کا ایش ان کی شفا کے کاروبار و علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مرزا سیف علی بیگ رسول صلوات میرا اڑاکو عزیمت اللہ ایک قتل کے کس میں ماتمذ ہے۔ کس سٹن کوٹ جہد آبادیں آگ ہے۔ اجاب جماعت اور درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ مولا کیم میر سے بچے کہ باعزت رہی فرمائے۔ اللہ تہ لطیف مجھ کو فارم صلوات فرما کر

— ادائیگی ذکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے —

مدرسہ اٹھو اکی مشہور دو اسٹار امپھرا جسٹریٹ نصف صدی سے شمال ہو رہی ہے مکمل کو اس پوچھو روپے نیم نظام ان پریذیڈنٹ کو بڑھائی

